

## 就團體意見的綜合書面回應

實行匯合彩池，可避免非法莊家利用不同地區就同一賽事同一投注種類不同賠率進行套戩活動，因此有助減少非法博彩活動，符合政府的賭博政策。

就「匯入彩池」安排，條例草案會使現有的博彩稅制與國際做法接軌，即只會在源頭徵稅。至於「匯出彩池」，為境外賽事的本地投注訂立新的博彩稅制度，可讓香港賽馬會(馬會)與境外當局磋商時在稅務方面有更明確的依據。

我們明白公眾關注修訂建議會否加劇賭風。我們希望強調，當局提交草案的大前提，是不會因修訂而增加本地的賽馬博彩機會。政府並沒有增加本地賽馬日和轉播境外賽事的數目。馬會已向當局表示不會因為匯合彩池而加強宣傳其賽馬博彩。

至於本地賽馬博彩持牌機構與境外舉辦商商討雙向匯合彩池的安排，屬商業運作和決定，政府不會參與。條例草案中的建議主要是就博彩稅安排作出修訂，不應牽涉馬會作為持牌機構的實際運作。

我們需要指出，當局提出的修訂建議，是基於公眾利益的考慮，而非從保障賽馬博彩持牌機構的利益出發。

公眾諮詢方面，政府在2008年就馬會的建議徵詢博彩及獎券事務委員會(博獎會)，其中包括匯合彩池。當時博獎會進行諮詢以收集公眾意見，並認為便利雙向匯合彩池的稅制調整，並不屬博獎會的職權範圍。民政事務局於2013年2月，向博獎會匯報此事的最新發展。博獎會經討論後，再次確定修改稅制以促成匯合彩池的安排，不屬其職責範圍。博獎會備悉在匯合彩池安排下，參與地區就同一賽事同一投注種類須採用一致派彩比率，從而減低非法莊家利用賠率差額進行套戩，有助遏止非法外圍投注活動。另外，博獎會會監察匯合彩池安排實施後的情況，並會在安排實施一年以後，檢討實施情況。政府會就相關的監察和檢討提供協助。

在監察賭風方面，平和基金諮詢委員會一向定期進行調查研究。我們會繼續徵詢平和基金諮詢委員會以加強為問題賭徒和病態賭徒而設的服務，並制訂針對問題賭博的宣傳和教育計劃。

民政事務局  
2013年5月